

В диссертационный совет Д 212.196.06
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г.В. Плеханова»
г. Москва, Стремянный пер., 36

Отзыв на автореферат диссертации

Сидак Марины Владимировны на тему: «Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические науки)

Актуальность исследования рынка сахара России продиктована значительно изменившимися в последние годы условиями социально-экономического развития страны, появлением новых рисков и угроз продовольственной безопасности, вызванных главным образом экономическими санкциями, введенными рядом западных стран в отношении России, повышением открытости национального агропродовольственного рынка, связанного с присоединением ко Всемирной торговой организации и углублением интеграционных процессов в рамках Евразийского экономического союза.

Диссертационная работа Сидак Марины Владимировны посвящена анализу текущего состояния и разработке эффективных научно-обоснованных методов прогнозирования рынка сахара России. Соискателю в рамках диссертационного исследования удалось выявить наиболее острые и актуальные проблемы для отечественного сахарного рынка, а также предложить возможные пути их решения.

В работе обоснованы специфика и особенности развития рынка сахара России в импортозависимый и экспортоориентированный периоды, выявлены основные тенденции и произведена оценка факторов, определяющих конкурентоспособность Российской Федерации на мировом рынке сахара и позволивших внести основные предложения для роста экспорта.

Автором предложена усовершенствованная система статистических показателей, позволяющая всесторонне анализировать состояние и развитие современного рынка сахара России.

В диссертации построены прогнозные модели показателей производства и потребления сахара в России в 2020 г., и представлен прогноз ежемесячных цен на сахар в 2020 г. на основе модели авторегрессии и проинтегрированного скользящего среднего (ARIMA) Бокса-Дженкинса.

Широкое использование методов экономико-статистического анализа состояния и развития рынка сахара России в диссертации Сидак М.В. обуславливает точность и адекватность полученных выводов и положений, в связи с чем результаты научной работы достоверны и обоснованы.

Исходя из текста автореферата, автор не уделяет должного внимания

анализу перспектив развития рынка сахара России в периоды социально-экономических кризисов общемирового масштаба, а также влиянию на рынок сахара отрицательных макроэкономических факторов (уровень инфляции, последствия антироссийской политики стран Запада, снижение ВВП и др.), что относится к недостаткам исследования. Однако, это не снижает научной и практической значимости диссертационной работы.

Судя по автореферату, диссертационная работа выполнена на высоком научном уровне и содержит глубокий анализ используемой научной литературы и позволяет получить представление об особенностях, существующих проблемах и перспективах развития рынка сахара России.

Автореферат диссертации соответствует ее содержанию, а опубликованные научные статьи (21 работа объемом 9,95 печ. л. в т.ч. авторских 9,36 печ. л., из которых 8 статей в рецензируемых Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации журналах) отражают основные результаты диссертационной работы.

С учетом вышеизложенного, считаю, что диссертационная работа на тему: «Статистический анализ и прогнозирование развития рынка сахара России» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Сидак Марина Владимировна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 - «Бухгалтерский учет, статистика» (экономические науки).

Доктор экономических наук,
Профессор кафедры экономического анализа и прогнозирования
ФГБОУ ВО «Московский государственный
медико-стоматологический университет
им. А.И. Евдокимова»
Министерства здравоохранения России
Егорова Лариса Владимировна

Подпись Егоровой Л.В. заверяю

Начальник отдела кадров ФГБОУ ВО «МГСМУ им. А.И. Евдокимова»

« 29 » 10 2020 г.

И.М. Манин

Адрес: 127423, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1

Телефон: 8 (495) 609-67-00

E-mail: LVEgorova@yandex.ru